
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 08/01/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτούμενη απάντηση από πλευράς σας σε επώνυμη διαμαρτυρία 

μαθητή Γυμνασίου για την πλήρη εγκατάλειψη του αρχαιολογικού 
χώρου του Αγρινίου» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Στον ιστότοπο «Agriniopress» της 11ης Δεκεμβρίου 2024, 20:30 δημοσιεύθηκε επώνυμη 
διαμαρτυρία μαθητή Γυμνασίου, αναφερόμενη στην απαράδεκτη κατάσταση του 
ευρισκομένου μεταξύ των εθνικών οδών Ιωαννίνων - Αντιρρίου και επί της επαρχιακής 
οδού Αγρινίου - Εμπεσού αρχαιολογικού χώρου. 
Ο μαθητής επισημαίνει την επικρατούσα εγκατάλειψη του σημαντικότερου ίσως 
ιστορικού μνημείου της περιοχής, την αδιαφορία για την προστασία και τη συντήρησή 
του, το πλήθος των σκουπιδιών, καθώς και τα αγριόχορτα τα οποία έχουν καλύψει 
μεγάλες εκτάσεις του (σ.σ. υπάρχει και σχετικό οπτικό υλικό). 
Αυτή η έλλειψη συντηρήσεως και καθαριότητος δημιουργεί εύλογες ανησυχίες για την 
ίδια την προστασία του μνημείου, προκαλώντας και την αισθητική υποβάθμιση της 
σπουδαιότητάς του. 
Ως κόμμα δια επανειλημμένων ερωτήσεων εκφράσαμε την πλήρη αντίθεσή μας για τη 
φρενίτιδα αναδείξεως και αναστυλώσεως κάθε τζαμιού της χώρας, η οποία μας θυμίσει 
την περίοδο της οθωμανικής βάρβαρης κατακτήσεως. Αναστυλώθηκαν τζαμιά σε Κω, 
Ρόδο, Τρίκαλα, Ιωάννινα, Δράμα κλπ. Για την αναστύλωση του τζαμιού Βαγιαζήτ στο 
Διδυμότειχο διαθέσατε 12 εκ ευρώ. Για την ανάδειξη 8 οθωμανικών κρηνών στη 
Θεσσαλονίκη διαθέσατε ως Υπουργείο 200.000 € και έπεται συνέχεια με τις υπόλοιπες 
7 κλπ. Προφανώς, για κάθε τι οθωμανικό, το οποίο μας παραπέμπει σε βίαιους 
εξισλαμισμούς, σφαγές, βαρβαρότητα, υποδούλωση, παιδομάζωμα, γενιτσαρισμό κλπ. 
«λεφτά», έστω και μέσω ΕΣΠΑ, υπάρχουν. Για τον αρχαιοελληνικό χώρο του Αγρινίου 
κονδύλια, έστω και μέσω ΕΣΠΑ, προφανώς δεν υπάρχουν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να παρέμβετε άμεσα, σε συνεργασία με άλλους αρμοδίους φορείς, ως 
Υπουργείο για τον καθαρισμό και τη συντήρηση των αρχαιολογικών ευρημάτων του 
χώρου, ενέργεια η οποία θα συμβάλλει στην τουριστική ανάπτυξη της περιοχής και στην 
αποτροπή περαιτέρω φθορών, συμβάλλοντας στον σεβασμό της δικής μας ιστορίας; 
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2. Προτίθεσθε να απαντήσετε στον επώνυμο μαθητή, δείχνοντάς του σεβασμό ως 
πολίτη, για τους λόγους εγκαταλείψεως του αρχαιολογικού χώρου της ιδιαιτέρας 
πατρίδος του; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




